

求真相

近日,常州多个论坛爆出,在金坛东村一户人家,大冬天里,3个孩子竟然只打着光脚。这3个孩子没人照顾?为什么不上学?1月11日上午,现代快报记者到实地进行了探访。

现代快报记者 葛小林



照片上的孩子光着脚 网络图片

# 大冬天 3个孩子为何光脚丫?

记者探访:一家人收入可以保障温饱,孩子父亲称光脚是家乡的习惯,但也承认照顾儿女不多

## 网曝:3个孩子冬天光脚

1月8日,金坛网友“超超熊”在金坛山水网发帖爆料称,在金坛东村一户人家有几个孩子,在这大冬天里却穿着破烂衣服,光着脚丫。

“超超熊”说,他是偶然发现,那家大约4岁的小男孩只穿了一件长袖T恤,从头到脚都是黑的,光着脚踩着土地。“当时就被震惊了,去屋里又发现里头两个孩子也衣着单薄,都光着脚!”这么冷的天,看着他们光着脚踩在地上真是感到心疼!

1月11日,山水网网站专门组织网友前去探望,当他们到现场时发现,三个孩子大冷天竟然在大门外用井水洗澡,让他们特别心酸。

## 探访:家中烧木头取暖

这三个孩子没人照顾?他们不上学吗?带着诸多疑问,现代快报记者近日前往金坛东城街道栢荡

村委东村探访,远远看到一个男孩在家门口的泥地上玩耍,与照片上的场景相比,男孩身上穿了件棉衣,脚上也穿了鞋子。他的姐姐说,他们穿的衣服鞋子都是好心人这两天送来的。10岁大的姐姐告诉记者,他们是四川人,与父母同住,因为父母、大姐都上班了,由她看管5岁大的弟弟和7岁大的妹妹。他们还有个大哥,在山东打工。

当天,孩子们的早饭和午饭就是一大盆已经冷掉了的方便面和煮鸡蛋。他们的锅碗瓢盆都乌黑,散落在屋内的各个角落。不过孩子们似乎已经习惯了这样的生活。在屋里有一只油漆桶,里面烧的是木头。他们说,那是晚上太冷,他们用来自取暖的。

记者注意到,虽然桶内火已经熄灭,但屋内弥漫着一股呛人的烟味。对于想不想上学的问题,10岁的姐姐并不愿意回答,她转身看向了电视。

## 父亲:对他们照顾不多

村委王主任告诉记者,这三个孩子随父母到东村一年半左右。孩子父母、大姐3人的收入可以保障3个孩子的温饱。“我们也很无奈,他们似乎生活习惯就是如此,我们在对他们做入户调查时,也提出希望孩子的父母能把家里收拾下,给孩子们一个好的生活环境,可说了也没有办法”。派出所警务人员也表示,孩子们的父母都是三班倒,孩子们是大的带小的,他们担心孩子出意外,走访和巡逻也叮嘱过孩子的父母多注意。

在警务人员的陪同下,记者找到了孩子父亲。他说,因为大人的工作很忙,确实对孩子们照顾不周,孩子们也习惯了。像赤脚也是他们的习惯,在老家大家都是不穿鞋子的。“孩子不上学,是因为他们都没有出生证明,学校不收,我们也在想办法。”孩子的父亲说也希望孩子们能上学,将来有文化。

# 缴获冰毒32.3公斤 镇江警方破获创纪录贩毒案

镇江警方经过近半年的侦查,近日成功侦破一起公安部毒品目标案件,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人29名,缴获冰毒32.3公斤,打掉一个由广东、湖北、浙江等地籍人员在镇江、南京等地贩毒的团伙,摧毁了一条由广东至江苏、浙江的特大贩毒通道。现代快报记者昨天获悉,缴获冰毒32.3公斤创下了镇江市历史上个案缴获毒品数量之最。

通讯员 张杰 张斌 现代快报记者 林清智



缴获的毒品大多隐藏在茶叶包装中 警方供图

## 大案被公安部挂牌

2014年6月初,丹阳市公安局禁毒大队会同界牌派出所侦查两起贩毒案件时,发现两起贩毒案件的毒品来源均为同一人,且贩毒数量极大。此人绰号叫“志哥”。镇江、丹阳两级公安禁毒部门随即展开调查,查明“志哥”陈某,36岁,湖北崇阳人,暂住在丹阳开发区。警方发现其曾在广东等地购买大宗毒品,在浙江杭州、江苏南京、丹阳等地进行贩卖。

鉴于此案贩毒网络广、数量大,在收到江苏省公安厅禁毒总队汇报后,公安部将其立为公安部毒品目标案件,并成立专案组,由省公安厅禁毒总队领导亲自坐镇督办。

## 查明贩毒团伙“上下线”

为进一步摸清该贩毒团伙的情况,专案组重点围绕“志哥”及其上线、下线等贩毒网络开展秘密侦查,很快发现,“志哥”专门从广东进货,其上线是一绰号叫“小燕”的中年女子。

2014年,“小燕”的公公因胃癌动手术,她曾在毒场活动的丈夫又因交通事故花去100多万医疗费。接连遭遇家庭变故后,有3个孩子要抚养的“小燕”就此接替丈夫开始贩毒。

2014年10月底,专案组抽调精干警力赴广东广州、揭阳等地开展侦查。经过近1个月的侦查,终于摸清了“小燕”朱某的相关情况。同时,警方侦查发现,“志哥”除了在丹阳贩毒给绰号“虎哥”的湖北人廖某外,主要大宗毒品都贩至杭州、南京等地。

专案组赴杭州侦查时,发现杭州警方已经对“志哥”着手开展侦查,并发现“志哥”在杭州也有多处暂住地,有两人专门帮其“发货”,每次交易数量巨大,都在2公斤左右。与此同时,警方还针对“志哥”在丹阳的居住地、藏毒点、交易地、银行往来资金及

其关系人等情况开展秘密侦查。经过近3个月的侦查,警方清晰掌握了该团伙的贩毒网络。“志哥”通过“小燕”在广东组织货源后,由“小燕”的仔唐某通过从广州至丹阳的大巴将毒品运送至丹阳。

## 警方一网打尽

2014年11月15日,专案组获悉“志哥”又将与“小燕”联系货源的消息后,丹阳市公安局确立了先由丹阳打实物,再由广州继续行动的收网方案,并于当日再次派出广东工作组、浙江工作组,确保一旦缴获毒品,立即全线收网。

11月24日,专案组得知广州方面已将毒品送至丹阳,立即抽调50余名便衣民警,分组前往伏击守候。当晚10时许,民警在丹阳市开发区商业街某住宅楼内,将赶来贩毒的“志哥”擒获,当场从其暂住地搜缴毒品冰毒16.3公斤。随后的3个小时内,“志哥”的下线、贩毒犯罪嫌疑人廖某,容留他人吸毒犯罪嫌疑人李某等8名涉案人员悉数落网。

与此同时,杭州警方也对该案进行了收网,抓获了“志哥”在杭州的女友周某、下线付某等人,缴获毒品冰毒6公斤。在公安部的统一指挥协调下,专案组派员前往广州,围绕“志哥”的上线“小燕”、马仔唐某等人实施抓捕。

2014年12月6日,专案组民警在广州警方协作下,在丹阳市开发区将受“小燕”指派送货的贩毒犯罪嫌疑人唐某及其女友抓获,当场从其随身行李箱内搜缴毒品冰毒10公斤。12月8日晚,“小燕”在广州医院落网。

据镇江市公安局禁毒支队负责人介绍,截至目前,已先后抓获涉毒违法犯罪嫌疑人29名,共缴获冰毒32.3公斤,打掉了一个由广东、湖北、浙江等地籍人员相互勾结,在镇江、南京等地进行跨区域贩毒活动的犯罪团伙。破案后,江苏省公安厅专门给镇江警方发来贺电:此案的成功侦破,创下了镇江市历史上个案缴获毒品数量之最,也是全省公安机关开展禁毒会战以来缴获毒品数量最大的案件。

# 盐城一车祸现场 有人哄抢水果

目击者称,确实被人搬走一些,但大多数人是司机雇的搬运工



1月12日,盐城响水零距离网站的网友“传奇”爆料称,响水和滨海交界处,一辆外地牌照装满橘子的货车因发生交通事故,车上橘子散落一地,结果过路的村民上前哄抢橘子。事情果真如此?现代快报记者进行了调查。现代快报记者 姜振军 通讯员 王成 张军明

网友称现场橘子遭哄抢 网络图片



在网友“传奇”提供的图片上,现代快报记者注意到,一些老人和妇女在搬成箱的橘子,而且有人爬到了车上。“我开车路过那里,看到许多人在搬橘子。”发帖人苏女士说,12日上午8点50左右,她开车经过中山河桥时,看到一辆大货车停在路边,车上都是一筐筐的橘子,不少橘子还被甩到了路上。“有的人拿口袋装橘子,有的人拿桶装。”看到许多人在忙着搬橘子,苏女士便停下车,也准备上前帮忙,可她却发现这些人是将橘子搬到自己的电

瓶车上,或者直接带走了。事发路段位于204国道滨海县境内,此处是响水和滨海两县的交界处。目击事件过程的龚先生告诉现代快报记者,事发路段在修路,占据了小半幅车道,一辆山东牌照的卡车经过时,车上满载的橘子甩出了许多到车外,卡车还撞坏了施工单位的隔离设施,“还把一辆电瓶车撞坏了”。就在司机处理事故时,路边经过的村民以为橘子不要了,就有人开始动手搬没有摔碎的橘子。就这

样,一些橘子被搬离了现场。龚先生说,在司机发现制止时,许多人就停手了。“后来司机喊了周围七八个人,每人100元,将倒下的橘子重新码上去。网友拍到的情况可能就是几个雇工在码橘子的照片。”龚先生说,司机的损失应该不会太大。两个多小时后,卡车就开走了。1月12日下午,现代快报记者了解到,事发时滨海交警部门也介入维持现场秩序,因为橘子被搬离的数量不多,具体是否构成哄抢,仍在核实调查中。

# 21亿元特大集资诈骗案 在连云港公开审理

昨天,一起案值高达21亿元的特大集资诈骗案在连云港东海县公开审理。公诉机关指控,2009年底至2012年初,山东佳盟矿业有限公司及其法人闫家中、公司会计卜雪莲以开矿需资金周转为由,许以月息4分至8分不等的利息或分红,在江苏、山东、河

北等地向9275人非法集资。集资后,真正用于生产经营活动的资金仅一亿多元,其余大多用于支付代理费用、到期利息及本金,致使21亿集资款中仍有7亿多元本金没有归还,严重影响社会稳定。目前,案件正在审理当中。据江苏新时空